



责任编辑 齐卫固 美术编辑 马晴春 校对 马晴春 2023年3月22日 星期三 22593799



派出所故事

成绩下滑怕家长批评 男孩躲进毛坯房不回家

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/龚建华)“警察同志,我的儿子不见了,请你们帮我……”您先不要急,我们一定帮您找到孩子!日前,茶陵县公安局下东中心派出所接到陈先生报警称,其在读初一的儿子晚上放学后一直没有回家,家人心急如焚遂报警求助。

派出所民警安抚好陈先生的情绪后,开始询问其儿子的情况。根据陈先生的描述,其小孩今年12岁,平时表现很好,但是当天在学校因为成绩下滑被老师批评几句。可能是害怕老师将情况给家长反映,小孩晚上没有像往常一样坐校车回家,至今没有音信。

因夜色已深,民警担心孩子安全,立即组织警力和家长一道寻找。同时,民警根据陈先生所提供的线索、外貌特征和所穿衣物等信息,迅速安排警力查看周边监控录像,分析小孩去向和活动范围。

时间一分一秒过去,大家的心弦一直没有放松。次日凌晨2时许,民警终于在陈先生家附近的毛坯房中找到小孩,陈先生一家悬着的心才落了下來。经询问得知,小孩因为害怕家里知道自己在学校表现不好被批评,才躲起来不敢回家。

第二天,陈先生带着锦旗来到下东中心派出所,激动地表示:“很感动,你们真负责,太谢谢你们了!”

茶陵公安提醒,面对青春期的孩子,家长要有足够的耐心。平时应该多和孩子进行沟通和交流,知道他们想要什么、想做什么,了解孩子的兴趣与想法,随时关注孩子的内心变化,力争做孩子的知心朋友。当孩子犯错以后,家长要沉得住气,心平气和地交流才更利于解决问题。同时,孩子也应多与家长沟通,不能任性而为。无论发生什么事,一言不合就离家出走的行为非常危险,容易造成不可挽回的后果。

矛调之道

八旬老人赡养难 悉心调解续亲情

株洲日报讯(全媒体记者/周圆 通讯员/罗小荣)“麻烦你们帮帮我吧……”近日,一位80多岁的老人独自来到炎陵县法律援助中心寻求帮助,诉说自己遇到了赡养难题。

工作人员在与老人沟通过程中发现,老人有听力障碍,无法完整表述事情经过,考虑到老人的情况,法律援助中心工作人员当即决定为其提供上门服务。

3月17日上午,法律援助中心工作人员和调解员一同来到老人住所村委会,对案件事实进行调查。随后又前往老人儿子家里了解详细情况。经过多方走访了解到,老人姓张,膝下有一个儿子和两个女儿,之前老人一直由儿子照料。近期,父子俩经常因琐事小事争吵,老人就索性搬到二女儿的房子中独自居住。生活久了,老人觉得生活无人照料,身旁无人陪伴,倍感孤单。

考虑到老人和儿子之间并无很深的矛盾,工作人员秉持“调解优先、诉讼断后”的理念,极力促成双方和解。工作人员一边对老人进行宽慰和心理疏导,另一方面邀请村里的调解员对张某一子进行劝解和政策解读,“人都有老去的时候,子女要有感恩、体谅之心……”。

通过工作人员和调解员共同努力,父子之间最终冰释前嫌,老人也从女儿家搬回儿子家中。事后老人不停地对工作人员表示感谢,称赞:“你们是真心诚意为我们老百姓办事的好干部啊!”

一周抓获 25名涉诈人员

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/张迎)3月20日,天元公安分局发布“打现行、保民安”专项行动最新战报。最近一周,该分局连续破获多起电信网络诈骗案件,抓获犯罪嫌疑人25名。

所队联合,连夜押回“杀洋盘”14人

3月18日凌晨2时,刑侦大队、三门派出所专案组民警将14名电诈嫌疑人连夜从广东省惠州市押回株洲。

此前,专案组民警根据前期本地“跑分”线索不断深挖,锁定一个窝点位于惠州市的诈骗犯罪团伙。3月15日,民警远赴惠州市收网,将该团伙14名犯罪嫌疑人全部抓获归案。

经查,该团伙利用翻译软件和外国网友聊天“交友”,采取与“杀猪盘”类似的“杀洋盘”手段骗取受害人的信任后,诱导其投资,诈骗钱财。



天元公安抓获电诈犯罪嫌疑人。通讯员供图

华哥说事

反诈,谨防无事献殷勤

沈全华

一根网线,将虚拟和现实世界紧紧地连在一起。有什么开心事、郁闷事,不妨上网晒一晒;有什么不懂之处,也可上网查一查。若是碰上陌生人主动帮你排忧解难,那可要当心了。

害人之心不可有,防人之心不可无。虽然线上线下都有活雷锋,但对你的钱包特别关心的就可能是骗子。俗话说,无事献殷勤,非奸即盗,任何举动都有目的。陌生人对你嘘寒问暖,为你排忧解难,帮你实现梦想,这些必定需要回报,这个回报是什么,就得本人好好想一想。

没有免费的午餐,也没有平白无故的好处。网络上的“好心

人”跟你非亲非故,凭啥为你两肋插刀,甚至带你发财?心存贪念有缺口,骗子对症下药,让你相信找到一条以小博大、快速致富的捷径,从而一发不可收拾;盲目自信有风险,骗子套路多多,永远比你想象的更狡猾,从而让你对身边人的劝阻不屑一顾。

天下不会掉馅饼,网络聊天有陷阱。一个血泪故事告诉我们,世界上最长的路是骗子的套路。多学点法律知识,全民反诈从下载安装“国家反诈中心”App开始,这样就不会发生知诈而不识诈、被骗后知后觉的悲剧。

别让“理财”变“破财”

——从典型案例看电信网络诈骗套路 ①

株洲日报全媒体记者/沈全华 通讯员/张鹏 何小肖 肖扬

今年一季度的“打现行、保民安”专项行动中,全市公安机关将电信网络诈骗等新型犯罪作为打击重点,把一批网络骗子绳之以法,并积极帮助受害人追赃免损,收获社会各界广泛好评。

电信网络诈骗手段层出不穷,受骗情况五花八门,社会公众如何识破骗局?公安机关通过一批真实典型案例以案说法,提醒广大群众进一步提高法治意识,看好自己的钱袋子。

她因网贷存款被骗,他为网贷“帮信”骗人

3月17日,涠口派出所民警前往内蒙古自治区呼和浩特市,抓获1名帮信犯罪嫌疑人王某某,为群众挽回损失8000元。

3月13日,涠口镇居民李女士像往常一样浏览网站,突然一条“低息贷款”App的广告吸引了其注意力。李女士正面临资金周转上的困难,就抱着试一试的态度下载了该App。按照指定步骤一番操作,不但没贷到款,银行卡内原有存款也不翼而飞。接到李女士报警后,涠口派出所立即展开研判分析,很快锁定犯罪嫌疑人王某某的行踪。民警当即前往呼和浩特市,将其抓获归案。

经查,今年2月,王某某因生意失败加上网络赌博导致负债累累,就想找银行贷款,却因征信问题无法从正规银行贷款。正犯愁的时候,他从网上一条广告获悉只要用其银行卡走流水包装一下就能贷到款。明知道这个有问题,他还是将自己名下的两张银行卡分别邮寄到外省,提供给诈骗分子进行非法资金流转,涉案金额共计59万余元,其中就有李女士被骗的钱款。

目前,王某某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

【套路】

骗子利用网络或短信发布办理贷款、代办信用卡等虚假信息,附带“无抵押”“零门槛”“低利率”等诱导性话语,吸引受害人关注。随后,诱骗受害人下载虚假贷款App,制造放款假象。受害人发现无法提现时,骗子再以充值会员费、缴纳保证金、账户解冻费等多种理由,要求受害人在未放款前先行转账汇款,从而实施诈骗。

【防骗攻略】

任何声称“无抵押”“零门槛”“低利率”的网贷广告都存在极大风险。任何在未放款前就要求先缴纳费用的网贷行为都涉嫌诈骗。

专家指导,稳赚不赔?快速通道?通向破产!

连日来,炎陵县公安局智慧警务中心通过图文视频公布了一批典型案例。

专家指导,稳赚不赔?3月4日,炎陵县辖区居民刘某某报案称,自己遭遇了电信网络诈骗,被骗金额为133万余元。

快速通道?通向破产!群众曾某报警称其投入某炒股App的资金无法提现,实际损失金额高达67万余元。

【套路】

骗子多称自己是证券、投资公司等内部人员,行骗目标为有一定经济能力的网友;联系不久即开始炫耀自身的投资获利丰厚,希望一起进行投资;承诺诺在受害者事先支付一笔费用后可获得数量可观的佣金;如网友起疑,就提供虚假身份证、海外电话号码、伪造相关证件等方式博取信任,要求汇款。

【防骗攻略】

不要相信任何所谓“内部消息”去委托他人进行投资理财。对于炫耀自身投资获利丰厚的人需要提高警惕。

五大类型衍生骗局,“96110”这个电话要接听

不管电信网络诈骗如何千变万化,还是不离其宗。

市公安局反诈中心负责人表示,主要是杀猪盘、刷单返利、贷款代办信用卡、冒充电商物流客服、冒充公检法及政府机关诈骗5种类型。

只要“不听、不信、不转账”“多看、多问、多核实”,就可以减少被骗风险。具体来说,要做好4个方面。

第一是安装“国家反诈中心”App,实名认证并开启来电预警。这个App功能强大,可以进行风险查询、身份核实以及涉诈举报,定期推送防诈知识,曝光最新诈骗手段和案例等,堪称市民朋友免费防骗神器。

第二是平时可以多了解电信诈骗的套路和类型,对最新诈骗手法做到心中有数。

第三是牢记“三不一多”原则:未知链接不点击,陌生来电不轻信,个人信息不透露,转账汇款多核实。在日常工作生活中,千万不要轻信来历不明的电话、短信,千万不要轻易透露自己的身份信息和银行卡信息,遇到疑问,及时向警察、亲友、家人询问一下,了解一下、核实一下,保持警惕,不贪小利。

第四是如遇到诈骗不要惊慌,应当及时联系银行办理银行卡挂失、网上银行和手机银行密码修改等,防止可能的损失进一步扩大,要尽可能保留犯罪分子的电话、QQ、银行账号等证据,及时向公安机关报案,积极配合公安机关开展案件侦破和止付挽损等工作。

另外,“96110”是反诈专用热线。当群众接到“96110”打来的电话,说明其正在遭遇电信诈骗或者属于易受骗高危人群,千万别将其当作诈骗电话直接挂断,而是要及时接听、耐心听取劝阻,以免被骗子牵着鼻子走。



扫码观看炎陵公安教你如何反诈 记者/沈全华 刘振 通讯员/肖扬 制作

顺着“神秘电波”捣毁8人诈骗团伙

株洲日报讯(全媒体记者/沈全华 通讯员/李航)近日,醴陵市公安局接到线索称,城区某商务宾馆内发现“神秘电波”。

刑侦大队民警立即赶赴现场进行排查,在宾馆房间内查处用于诈骗拨号设备1台,民警在该房间内继续蹲守,抓获犯罪嫌疑人何某某。民警循线追踪,发现何某某同行人席某某、杨某某、刘某、桂某4人有重大作案嫌疑,通过研判分析掌握了该团伙的行

踪,后在其他两处宾馆内将以上4人抓获。

经查,以席某某为首的何某某、杨某某、刘某、桂某这个永州籍5人诈骗团伙接上线湖北肖某、胡某、程某某诈骗团伙指示,在郴州、醴陵多处宾馆流窜作案。

在研判其上线落脚点后,民警在城区某酒店附近抓获其团伙上线肖某、胡某、程某某,将其一网打尽。

目前,席某某、何某某、肖某等8人已被依法采取刑事强制措施。

两院动态

刑事和解疏仇怨 一案暖化两家人

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/刘思思)“我认识到自己的错误了,我会积极赔偿你们的损失,以后我们还是好邻居!”近日,在攸县人民法院检察官的见证下,村民明某向刘某一家诚心道歉,双方自愿签下了刑事和解协议书。

据悉,明某和刘某两家系邻居,两人因明某家门口的樟树树枝被砍而引发矛盾,双方在争执过程中,刘某摔倒在地,经鉴定,刘某胸12椎体压缩性骨折,构成轻伤二级。

该案在移送至攸县人民法院审查起诉之前,经过多次调解化解矛盾均无效果。了解到这一情况,攸县人民法院党组高度重视,认为若该案以一纸冰冷的起诉书“一诉了之”,刘某、明某双方矛盾就可能永远得不到有效化解,邻里关系依旧紧张,未来邻里间有再次发生

冲突的可能性。因此,为彻底化解双方当事人的矛盾,承办检察官深入当地村组了解当事人双方的情况,与值班律师沟通了解赔偿相关事宜,并多次与双方当事人进行沟通,进行大量的释法说理工作,积极化解双方的矛盾。经过长达一个月的沟通调解,双方当事人终于被检察官的诚意感动,同意坐下来心平气和地谈一谈。

承办检察官积极联动当地镇政府、村委会、公安派出所、司法所等代表成员,从人情、事理、乡邻多重角度,耐心、细致、反复说服双方,悉心说法释法,用心用情劝导化解纷争。最终,在长达了两个小时不间断的调解下,明某意识到自己的错误,愿意承担刑事责任及赔偿义务。双方在承办检察官的主持下签订了调解协议书,明某赔偿了刘某的各项损失,取得刘某的谅解,双方消除了怨气,矛盾得到彻底化解。

有温度的调解,让“事心”双解

株洲日报讯(全媒体记者/贺天鸿 通讯员/罗丽芳)疫情之下签订了合同,租赁户拖欠租金。近日,芦淞区人民法院以心换心,进行了一场有“温度”的调解。

2016年8月,原告徐某与被告袁某签署了《柜台出租协议》,约定徐某将柜台出租与袁某使用,租赁期两年。租期两年届满后,经原告同意,被告继续租用该柜台,但未在签订书面协议。后经双方确认,约定2021年3月至2022年2月的租金为4万元,但被告仅在2021年7月支付8000元,剩余32万元至今未支付,且后续租金一直未再支付。

看着被告怀里还抱着嗷嗷待哺的婴儿,也看着声泪俱下不忍的原告,芦淞区人民法院承办女法官没有马上组织庭审,而是柔声细雨的与原、被告聊起了家常,聊起了同为女性、同为母亲、聊起了育儿的艰辛以及女性的

不易。“法官,疫情下我亏损得太严重了,我一家人现在都没有经济来源,可以帮我减免一些租金吗?”感受到法官的诚意及温情后,被告打开了话匣子不成声。一旁的原告亦声泪俱下表示,自己也有房贷要还,但是同为女人,自己愿意听法官的。

法官趁热打铁与原、被告讲述了清朝康熙年间大学士张英与邻居吴家的宅院有一条小巷,吴家修房砌墙想占,两人因此发生了争执,张英看完信给家里回了一首诗“千里修书只为墙,让他三尺又何妨”。最后,双方各退一步“六尺巷”成为千古佳话的典故。

调解结束后,袁某当场给付徐某租赁款2万元,其它2万余元的租金徐某全部予以放弃。一场纠纷在法官的调解下圆满化解。



荷塘区检察干警向群众发放普法资料。通讯员供图